***59 Koule o hmotnosti 1,34kg je po-
moci dvou 3iitr o délce L = 1,70m za-
nedbatelné hmotnosti pripojena ke svislé |
r(ztujici ty&i (obr.6-47). Sittry jsou pfiva- \
zdny k ty¢i, jsou napjaté a tvofi dvé strany L
rovnostranného trojiihelnika. Tahova sila

v h(?mi 3itfe je 35N. (a) Jakou silou je \
napindna spodni $fitra?- (b) Uréete veli- —1—
kost vyslednice sil psobicich na kouli
a (c) rychlost koule. (d) Jaky smér ma
vyslednice sil pusobicich na kouli?

rotujici ty¢

OBR.6-47 Uloha 59
68 Dve télesa o hmotnostech my = 1,65kg a m, = 3 30
jena nehmotnou ty¢i klouZou po naklonéné roving o uhlu }g\w
f9 = 30,0° (obr.6-40) tak, Ze t&leso m je tazeno télesem /7; -
je ro.vnobéinzi s nakloné&nou rovinou. Cinitel dynamickéh s 'T:\;
mezi my a naklonénou rovinou je jt; = 0,226, mezi m- 2 r: >
M2 = 0,113. Vypoctéte (a) silu napinajici ty¢ a (b) zry crh‘{cm‘;j““
(c) Jak se zméni odpovédi (a) a (b), zamé&nime-li pofa:ii téles? )

les
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OBR.6-52 Uloha 68

g:m?eddna k%ou?e Vev Zlabu s pravodhlym profilem (0br.6-:
e ‘ynanuckeho tfeni mezi bednou a zlabem je f;. \jdie
zrychleni bedny pomoci 14, 6 a g. \

) OBR.6-53 Uloha 69
100 Kostku na obr.6-63 drzime v klidu vzhle-
dem ke sténé tak, Ze na ni tla¢ime vodorovnou
silou F o velikosti 60N. Kostka vazi 22N, Cinitel

statického tfeni mezi ni a sténou je 0,55, Cinitel i
dynamickeého teni je 0,38. Zajima nds vysledek
experimenti, pii nichZ na kostku budeme pulso-
bit dodate¢nou svislou silou P: (a) velikost 34N,
orientace vzhiru, (b) 12N, vzhiru, (¢) 48N, vzhu-

OBR.6-63

ru, (d) 62N, vzhiiru, (e) 10N, doli a (f) 18N, doltt. -

Jak velkd bude tieci sila mezi kostkou a sténou Uloha 100

v kazdém z pipadi? Oznacte situace, kdy se bude kostka pohybovat
po sténé (g) vzhiru, (h) doli. (i) Oznacte situace, kdy tieci sila mifi
dolu.

109 Na kostku o hmotnosti 5,0kg, pohybujici se po naklonéné
roviné o tdhlu sklonu 6 = 37° vzhiru, pusobi vodorovnad sila F
o velikosti SON (obr.6-64). Cinitel dynamického tfeni mezi kostkou
a naklonénou rovinou je 0,30. UrCete (a) velikost a (b) orientaci
(vzhiru, resp. dolit podél naklonéné roviny) zrychleni pohybu kost-
Ky. (c) Jakou vzdalenost urazi kostka po naklon&né roving, jestlize
jeji pocatecni rychlost sméfovala vzhiiru a méla velikost 4,0m-s
(d) Co se stane v okamziku, kdy se kostka dostane do bodu obratu?
Zdavodnéte.
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